
SZERDA, november 19. 

(Szatmár.) Tegnap délelőtt 9 óra- 
kor kezdte meg meg a szatmári tör- 
vényszék tárgyalni a borsai monstre- 

pert, melynek 83 vádlottja van és 154 
tanuja. A vádlottak közül 18 zsidó. A 
36 oldalnyi sürü gépirásos vádirat az- 

zal foglalkozik, ami Borsán történt a 

tüz előtt. A vádirat március 7-étől kez- 
di az eseményeket, amikor a vád álli- 
tása szerint a 18 perbe fogott zsidó 
vádiott megakadályozta abban Constan- 
ün Danillát. hogy kulturelőadást" 
tartson a borsai iskolában. Feljegyzi 
azonban a vádirat azt is, hogy Danila 
és társai éjjel ágyukból rángattak ki 

25lókat, hogy arra kényszeritsék őket. 
hogy a Visó jéghideg vizébe ugorjanak. 

Ffölcmliti a zsidókkal elkövetett attro- 
citásokat és a hatóság elleni erősza- 

koskodásokat. Utal a vádirat arra is, 
hogy a tüz után Dumitrescun lelkész 

késsel akart támani egy beteg zsidó- 

asszonyra, akit egy Stetckó nevü pa- 
raszt rejtett el az antiszemiták elől. 

A zsidó vádlottak egy részét a vádirat 
szzal vádolja meg, hogy megsértették 

Danila személyes szabadságát, de ké- 

rőbb ugyancsak a vádiratból kiderül. 
hogy ezeket a vádlottakat megverték 
vagy vizbe dobták vagy másképpen 
bántalmazták Danila és hivei. 

Az ügyész először a zsidó- 
kat vádolja 

A főtárgyalás megnyitása után dr. 
Gales Nestor vezető-ügyész szólásra 

emelkedik és vádat emel Werzberger 

Moise borsai lakos és társai ellen, ható- 

ság elleni erőszak és magánlaksértés ci- 

mén. Ezután a vádlottak személyadatai- 

nak fölvétele következik. A 18 zsidó 

vádlott kihallgatása után Constantin 

Danila, Dumitrescua Ioan és Berindei 
Andrei lelkészek és a többi antiszemita 

vádlott kihallgatása következik, majd 
felolvassák a vádiratot, amely szerint 

1930 március 7-én Constantin Danila 
Borsán megjelent és a prefektus, vala- 
mint a tanfelügyelő engedélye alapján 

előadást akart tartani, ami ellen a zsi- 
dók tiltakoztak, mert ugy tudják, hogy 

ilyen előadás cimén több máramarosi 
községben zsidók ellen uszitott. Az elő- 
adást mégis megtartották és mikor a 
"idók azt követelték, hogy engedjék 
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adást és a vádirat szerint Danilát két 

csendőr, a borsai tanitó és a parasztok 
mentetták meg, hogy a zsidók ne bán- 
ulmazzák. A továbbiakban a vádirat 

tölsorolja azokat az antiszemita exce- 
uusokat, amelyek Danila, Dimitrescu 

és Berindei lelkészek vezetése mellett 
folytak a borsai zsidók ellen. A vádirat 
"viden elmondja, hogyan jött Danila 
másodszor vissza a községbe a felizga- 
b parasztokkal, tüntetést rendezett 

be őket a terembe, ezt megtagadták. Er- 
re betörték az ablakot és kényszeritet- , 
fék Danilát, hogy hagyja abba az elő- 

Oluj-Kolozsvár, IV. évf. 264. szám. 

a borsai ügytárgyalásán a vádlott antisze- 
mita lelkéeszek 

Danila 50 ezer lei kárféritést követel a zsidóktél. 
Emberek, kik egymás fejét verték be, „hogy 
Danilaj ellen vádat emelhessenek" 

Borsán és az utjába került zsidókat 
bantalmazta. Majd felemliti, hogy Da- 
nila, Dumitrescu és Berindei lelkészek 

és néhány paraszt segitségével egy éj- 

jel behatolt több zsidó lakásába, a zsi- 

dókat az ágyból kiszedve a folyóba ug- 

rasztották őket, majd Ganz Izreal és 

Follák Márkus fuvarosokat ugy meg- 

verték, hogy husz napon tul terjedő 

sérüléseket szenvedtek. Ezután röviden 
tfoglalkozik a vádiart a polyánai temp- 
lomban történt elbarikádozásokkal, ami- 
kor a felizgatott parasztok szembeszáll- 
tak a hatóságokkal. 

50.000 lej kárférifési kövefel a zsidókifól 
Consiantin Danila 

Mota védő a vádirat felolvasása után 
bejelenti, hogy Danila Constantin a 
zsidók által őt ért inzultusokért 50 ezer 
lej kártéritést követel a zsidó vádlot- 
taktól. Ezután Werzberger kihallgatása 
következett, aki beismerte azt, hogy ott 
volt a községházán, mikor Danila elő- 
adási akart tartani, azonban tagadja 

azt, hogy Danilát bántalmazni akarta 

volna. A többi zsidó vádlottak is ha- 

sanlóképen vallanak. Később Werzber- 

ger szót kér és elmondja, hogy Danila 

nem március 7-én érkezett Máramaros- 

ba, hanem már azelőtt ott volt és fék- 

telen antiszemita izgatást fejtett ki a 

zsidók ellen. Szelistye községben a zsidó 

hitközség elnöke arra kérte Danilát, 
hogy ne izgasson a zsidók ellen, mire 
Danila revolvert rántott és agyonlövés- 
sel tenyegette meg a hitközségi elnö- 
köt, ha nem hagyja békében. Ezt a ki- 
jelentést jegyzőkönyvbe vette a biró- 
ság. 

Zsidók, akik egymás fejét verik 
be, hogy Danilát vádolhassák 

Danila Constantin kihallgatásakor 
elmondja, hogy Juga prefektustól ka- 
pott autorizáció alapján tartott elő- 

adásokat, amelyeket a tanfelügyelőség 

népnevelés szempontjából igen fontos- 

nak minősitett. Tagadja, hogy szelis- 
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tyei hitközségi elnököt fenyegette vol- 
na revolverrel, azt is 

a zsidók lakásait betörte és a zsidókat 

tagadja, hogy 

vizbe ugrásra kényszeritette volna. Azt 
is tagadja, hogy Pollák és Ganz fuva- 
rosokat bántalmazta volna és azt állit- 
ja, hogy Ganz és Pollák egymás fejét 
verték be, hogy őt verekedéssel gyanu- 
sithassák. Azután egy népgyülésről be- 
szól, amelyet a Hojda kertbe hivtak 
össze. Az elnök azon kérdésére, hogy 
miért éppen ebbe a kertbe hivták ösz- 
sze a gyülést, Danila kijelenti, hogy 
a zsidók 26 évvel ezelőtt ezen a helyen 
gyilkoltak meg egy Hojda nevü román 
birót. 

A borsai pérvád 
Danila után Berindei lelkész került 

lelkész került kihallgatásra, aki vallo- 
mása elején elmondja, hogy a borsai 
zsidók 26 évvel ezelőtt rituális gyilkos- 
ságot követtek el. Megölték Hojda bi- 

rót, kinek vérét pászka közé keverték. 
Az elnök figyelmezteti Berindeit, hogy 
válogassa meg szavait, majd felsorolja 
előtte a vádpontokat. Berindi kijelenti, 
hogy ő nem bünös, nem izgatott és 
nem bántalmazott senkit. Dumitrescu 
lelkész hasonlóképpen vallott. 
Az antiszemita vádlottak védői kér- 

ték, hogy idézzék meg Anderco Cuza 
Sándor volt máramarosi szenátort, Ju- 
ga prefektust és bocsássák a törvény- 
szék rendelkezésére a prefektus és a 
tartományi igazgatóság, valamint a bel- 
ügyminisztérium között váltott levele- 
zést, ugyszintén a csendőrség jelenté- 
seit, mert a védelem ebből akarja meg- 
állapitani, hogy nem-e egy hatósági té- 
vedésből kifolyólag ül a vádlottak pad- 
ján a vádlottak tömege. 
A tárgyalást ma, kedden reggel 9 

órakor folytatják. 

Uiabb merényletet kiséreltekmeg 
a bukaresti szabadkömüves 
páholy ellen 
(Bukarest.) A Sti. Brázoanun le- 

vő szabadkőmüves páholy ellen tegnap 
este ujabb merényletet követtek el. A 
páholy tagjai tegnap este, mikor az 

ülésterembe igyekeztek, a lépcsőházban 

több dinamit patront találtak. Az eset- 

ről értesitették a rendőrséget, amely 
azonnal a helyszinére jött és megfelelő 
óvintézkedéseket alkalmazva, ártalmat- 
lanná tette a veszélyes robbanószert. 

A szabadkőmüves páholy ellen, - 

mint az a „Mai Világ" már jelentette, 
- néhány nappal ezelőtt egy izben már 

elkövettek bombamerényletet, amikor 

is egy srapnell robbant fel az épület- 
ben, de szerencsére nem tett kárt sen- 
kiben, mert akkor már eltávoztak a pá- 
holy Lelyiségéből a tagok. Az első bom- 
bamerénylet után a szabadkőmüves pá- 
holy tagjai jelentették az ügyészségen, 
hogy Bukarestben megjelenik egy Anti- 
judeo-francmazónic ciíimü folyóirat, 
amely a szabadkőmüvesek ellen izga- 
tott és bejelentettee hogy rövidesen 
nemcsak tollal, hanem más eszközök- 
kel is végezni fognak a szabadkőműve- 
sekkel Az ügyészség most, a második 
merénylet után, letartóztatta ennek a 

folyóiratnak a szerkesztőit: Ionel Tán- 
tárianut és Anrel Taántárianut, akik 

testvérek és foglalkozásukra nézve 

egyetemi hallgatók. Már az első bomba- 

merényletnél megállapitást nyert, hogy 

a használt robbantószer a hadsereg tu- 
lajdonából került ki és az ügyészség 

már megtalálta a nyomot, hogy ki sze- 

rezte a robbantószereket. A nyomok 

KCefarfózífattak kétdiákofés egyfüsér- 
fiszi letartózíatása várbarfó még 1 

egy tüzértiszthez vezettek, kinek letar- 
tóztatása már csak rövid idő kérdése. 
A kihallgatások során megállapitást 
nyert az is, hogy a terror cselekedete- 

ket bejelentő cikk alá álnév volt irva 
és annak szerzői a Tántáreanu-fivérek 
voltak. 

Szigoru infézkedéseketf 
lfarfalmasz az uj bank- 

" a karest) A kormány uj tör- 
vényjavaslatot készitett a bankkereske- 
delem szabályozására. A törvényjavas- 
lat szigoru intézkedéseket tartalmaz és 

a betéteseknek magyobb védelmet nyujt 
mint azt az előző banktörvény tette. 
A törvénytervezet szerint tiz millió az 
a minimális összes, amelyet az alakuló 
uj bank letétképpen be kell fizessen a 
Banca Nationalához, mig az eddigi 
banktörvény értelmében elégséges volt 
a bank müködéséhez, ha az alaptőke 
egyharmada be volt fizetve: A törvény- 
tervezet megállapitja a vezérigazgató és 
az igazgatóság anyagi feleléségét és venni. 

förvény fervezefe 
minden vagyonukkal felelősekké teszi 
őke: a betétekért. 

Az angol impe- 
riálizmus el akarja 
fejlani az indusok 
szabadságbarcát 
(London.) Indiában a nacionálista 

tüntetések tovább tartanak. Bombay- 
ban ujabb hatalmas tömegtüntetés 
volt az indiai alkotmányozó könferen- 
cia ellen, amelyen a karhátalom 218 
rendbentót kénytelen volt őrizetbe



A VADKACSA 
Ibsen tragikomédiája Horváth Árpád rendezésében 

A vadkacsa előadása után első elis- 
merésünk a szinház igazgatóságának 
szól, a programmért, mely Ibsen világ- 
szemléletén keresztül utat nyitott szá- 
muokra az élet elevenebb és reálisabb 
célkitüzései felé. 

Másodsorban dr. Hevesi Sándor, a 
budapesti Nemzeti Szinház igazgatójá- 
nak rendező müvészetéről kell megem- 

lékeznünk, melyet tegnap este, a „Vad- 
kácsa" előadásán Horváth Árpád fő- 

rendező szinpadi kompoziciójából is- 

mertünk meg. 

Hevesi Sándor „A szinjátszás müvé- 

szete' cimü munkájában az ibseni drá- 

ma rendezésével kapcsolatban plaszti- 
kus képét adja annak a játéksetilusnak, 

amelyet az uj század ideológiája a mai 

szinpadtól megkiván. Párhuzamot von 

a mai müvészi produkció és a régi já- 

tékstilus között. „A komédiás - mond- 

ja -- rendesen kevesebbet, a virtuóz 

többet ád a kelleténél, a müvész csak 

annyit ad, amennyi kell, sem többet, 

sem kevesebbet." 

Az ibseni dráma alakjai, Hévesi Sán- 

dor szerint - összenőttek a környeze- 

tükkel. „Szabadságukat, erejüket, fék- 

telenségüket, indulataikat lefödi, le- 

tompitja a milliő." 

Hevesi Sándor ekképen mutatta meg 

az utat az uj szinpad felé. És az ő te- 

hetséges kedves tanitványa, Horváth 

Árpád elindult ezen az uton és ment, 

ment egészen Kolozsvárig, ahol meg- 

mutatta Kolozsvár közönségének, nem- 

csak a játékmüvészet törvényszerüsé- 

gét hanem megláttuk, hogy ebben a 

rendezésben lelke van a szinpadnak, 

felfedeztünk valamit, amit eddiz nem 

ismertünk. 

A vadkacsa alakjai egy csalóka vi- 

lágban élnek és ebből meritik boldog- 

ságukat. A vadkacsa, szimbóluma a 

megsebzett, gyötrödő, szárnyaszegett 

emberiségnek. A vadkacsa, szimbolu- 

ma a mának és talán a még közelfekvő 

holnapnak is. Azért örökbecsü Ibsen- 

nek ezen drámája, mert minden alak- 

jával és egész miliőjével maga a nagy 
végtelen élet rázkódik meg benne és 
vár megujhodásra. 

Aszinészek, mondhatnók, maradék 

nélkül. formálták meg alakjaikat. Föl- 

dényi László Hjalmár-ja oly mélysége- 

ket juttatott érvényre. amelyekre mind- 

annyiunk szive rezonált. György alaki- 

tásában Forgács Sándor szerzett él- 

menyt és ez a müvészi produkció bi- 

zonyáta örökre emlékezetes marad. 

má jJuliska Hedvig szerepében 

gyon rokonszenyesen, kedvesen jutatta 

érvényre a gyermeki szeretet lüktető 

mlegségét és megrenditően szép áldo- 

zatkészségét. Balázs Réthely, 

Ödön, Benes IHona, Szentgyörgyi Mária, 

Ko- 

Samu, 

Tóth Elek,. Lantos, Nyerges. Révész, 

Bérezv Mihály, Selmesczy. Leövey, 

Dancsó, mind, 
dóak voltak. 

mind pompásak, elraga- 

A közönség hálásan fogadta a jó ösz- 

játékot és kitüntető elismeréssel udó- 

zott Horváth Árpádnak, a meglepően 
stilugos rendezésért, mely Hevesi elgon- 

dolásaként nem a diszletbalmozásban, 

hanem az előadás kivánsága 

annak illusztris leegyszerüsítésében mu- 

tatkozott meg. ! 

A 2sufolt ház 

szerint, 

pedig azt igazolja, 

coRSó FiLMSZINHAZ 

na- 

hogy nem igaz az, hogy a közönség 
puszta közönyből tartja magát távol a 
szinháztól, amint az eset mutatja; ha 
van jó darab és van jó előadás, van 
jó közönség is. 

Amikor egy iró megkérdezte Ibsent, 
hogy hogyan lehet az, hogy annyi 

Ma folytatják 
kolozsvári tan 
(Kolozsvár.) A városi tanács teg- 

napi közgyülése ismét botrányba ful- 

ladt, A tarcsai bittokcsere ügyében 
Zágoni István magyarpárti tanácsos 

szót kért és magyarul akart beszélni, 
A román block tagjai erre hatalmas 

botrányt rendeztek, ekkor Olajos Do- 

mokos hirlapiró felugrott a helyéről és 

éles hangon kiáltotta a román block 

tagjai felé, hogy Zágoninak joga van 

magyarul beszélni, egyrészt a szokás- 

jog alapján, másrészt pedig Moldován 

tartományi igazgató engedélyezte, hogy 

MAI I 

ideig jávol tudott éln hazájától, ak 

ket Ibsen azt felelte, 

ugy érzi, hogy Európához tartozik és 
hogy az ember 

mindig odamegy, ahol otthon érzi ma- 
gát. 

Ha a szinházban továbbra is hasonló, 

európai kulturával fogunk találkozni, 

akkor a szinház mindig látogatott lesz 
és a közönség, a szinházban, mindig 

olthon érzi magát. 
(Wojt.) 

a mag agok 
atalják a 

román bplock tagjai Olajos felé rohan- 
tak, akit a szociálisták fogtak körül és 
vittek ki a teremből. Pop Valér román 
blockista azt javasolta, hogy Olajos el- 

len inditsanak eljárást hatóság sértés 

miatt. Ezt az inditványt érdemében 

nem tárgyalta le a közgyülés. 

Mihali polgármester a botrány miatt 

félbeszakadt közgyülés folytatását kedd 

délutánra tüzte ki. 

Déres 5arc 
Godja Illés és Ilea Gergely mikola- 

pataki juhpásztorok a falu határában 

nyájukat őrizték. Egyszer csak egy 

medve jelent meg a nyájnál. Godja 

Illés botjával akarta elkergetni a med- 

vét, amely neki ugrott a pásztornak és 

az arc és fejbőrét a talpával egy te- 

ve.. 

a medvével 
nyérnyi helyen leszakitotta és a vállát 

megharapta. IHea Gergely látva társa 

szorult helyzetét segitségére sietett, de 

ő is hasonlóan járt s most mind a ket- 

ten sulyos sérülésekkel fekszenek a 

máramarosszigeti közkórházban. 

Ha az ufaszó éjjel előzefes be- 
jelenfés nélkül érkezik 65aza 

a feleségébez... 
Fél6o0líra verfek a Jókai uccában egy 
6Gasza érkező ufazót, merf a váraflan 
ajtónyifástól megrémülf felesége 

segifségérif kiabáli 

(Kolozsvár.) Rövid pár nappal 

ezelőtt éjféltájban a Jókai-ucca egyik 

palotája előtt nagyon érdekes, sőt tra- 

gikomikus eset játszódott le, amelynek 

szereplői egy közismert és Kolozsvá- 

ron megbecsülésben álló utazó. ennek 

neje és a lánya. 

Az utazó, hivatásához hiven, textil- 

ben utazik s ilyenkor hetekig nem jön 

haza és ha megérkezik is, az rendsze- 

rint a nappali órákban történik. 

Az utazó pár nappal ezelőtt szintén 

megérkezett. azonban 

ezuttal egy csatakos és 

éjfélen érkezelt meg! 

Csendesen kinyitotta a kaput és a 

csendes hangulathoz illően: halkan és 

óvatosan surrant a lakása előtti folyo- 

sötét 

sóra. 

A folyosó elején azonban ajtó 

ami közvetlen az utazó 

vn 

és ezt az ajtót, 

lakásának hálószoba ablaka mellett 

van, = bezárták. Az utazó zörgetett. A 

felesége és lánya felriadtak és ahelyett, 

hogy érdeklődtek volna a zörgető kiléte 

de mert szokatlan is volt. hogy 

érkezzen haza, - 
után, - 

az utazó ilyenkor 

a két nő rémületében az uccai 

ablakhoz rohant, azt felrán- 

totta és segilségéri kiabáltak. 

sikoltották le 

összeverő- 

rablók. 

csakhamaár 

Tolvajok, 

az uccára és a 

CARMEN MOZGÓ 

dött tömegnek ledobták a kapukulcsot, 

hogy feljöhessenek az épületbe tolvajt 

fogni. 

A fJelrohanó járókelők a folyosó 

ajtaja zárján babráló „tolvajt" 

tényleg megcsipte s annak min- 

den tiltakozása, orditása és alibi 
igazolási akarata ellenére, po- 

fok, rugások és oldalba bizta- 

tások Kközött lecipelték az utcá- 

ra az ulazót. 

Akét nő is valamennyíre lecsillapo- 
dott és kiváncsian könyökölt ki az ab- 

lakon a tolvajfogás látványosságára. 

Épp akkor ért le a hős társaság is a 

rugkapálozó utazóval, aki mentséget 

keresve felpillantott lakása ablakára. 

A tragikomédia itt aztán uj fordu- 

latot vett. mert az utazó lánya észre- 

vette a tömeg közepén szorongatott uta- 

zót és lesikoltott. 

- Hiszen ez az én apukám, engedjék 

el, kérem. 

Az asszony is kiabálva erősiítette meg 

a tévedést, a tömeg pedig sürü és han- 

bocsánatkérés között 

eresztett hangulattal 

kellemetlen incidens szenvedő hősétől. 

A szomszédok szerint az utazó négy 

napig borogatta a sikertelen igazolás 

nyomait és megesküdött, hogy ezentul 

táviratilag jelenti be hazaérkezését. 

gos 

bucsuzott el a 

URANIA 
.... 

Premier 

Ha a császár visszatér 
Főszereplők: 

Bamen Novarreo 
Doreothy Ferotan 

Műsoron kivül: A beszélő kutyák 
Szcezációs új hangos attrakció 

adn..—.. : 

3 film 3 órás elöadás 18 felv. 

Kángol az ég 
8 felv. dráma Fősz.: 

poleres Costello James Mnurrai 

Éjfél után 
- 8 felv. dráma 

EFősz: Norma Sechearer 

Isten 5ozo 
2 felv. vigj. 

szemzációs (ujmüsor! 

Hö ölgyválasz 
Bájos szalonvigjáték 

: Föszerepekben : 

wwiily Fritseh, Suzy Vernen 

Ezenkívül: A fegujabb journal 

félárbócra 

A VADKACSA MÁSODSZOR, Ma 
este másodszor adják Ibsen Henrik . 
mekmüvét, a Vadkacsát, amelyről , 
főpróba közönsége egyöntetüen állapi 
totta meg. hogy az utolsó esztendők 
legnagyobb sikerü darabja lesz Ko. 
lozsváron. A darabot Horváth Árpád 

rendezte. a főszerepeket most is Föl. 

dényi. orgács, Réthely, Balázs, Tóth 
Elek, Komár jJuliska, Benes IHlona, 
Szentgyörgyi Mária alakitják. 

KÉK MAZUR KONDORRAL s 
NÁDORRAL ekrut érdekes ope- 

rettrepriz lesz szerdán este a szinház. 

ban. A Kék mazur elmü operettet ad 

ják teljesen uj szereposztásban és uj 

betanulásban. Az előadásnak különös 
érdekessége. hogy Kondor Ibolyka és 

Nádor Jenő ezzel a darabbal néhány 

év előtt Amerikában turnéztak és több 
nikult 

mint százszor páratlan sikerrel játszot 

ták a Kék mazur gyönyörü főszerepeit, 1 

Nádor Jenő rendkivüli ambicióval ké. hogy 

szül a Kék mazur reprizére már csak oha 

azért is, mert tulajdonképpen ez lesz az apas: 

első operett, amely hatalmas hangjának an a 

és rendkivüli énekkulturájának bemu. a 

tatására alkalmat ad neki. A Kék ma- el 

zur énekpartiturája ugyanis a legszebb hiszen 

és legnehezebb feladatokat kinálja a bolt. 

bonviván számára. A Kék mazur elő. Vaj 

adása iránt máris nagy érdeklődés mu- mslru 

tatkozik. lakar 

A „HOFFMANN MESÉI BEMUTA. észrev 
TóJA A ROMÁN OPERÁBAN. Péntek 
november 21-én kerül először szinre a ER? 

román operában Offenbach örökbecsü. 

remekmüve. a „Hoffmann meséi". Az rdő 

operát Pavel igazgató nagy ambicióval HE 

rendezi és teljesen uj köntösben, stil. 'ő ha 
szerü ruhák és diszletekkel mutatja be , 6ste f 
Bobescu karnagy dirigálása mellett. Ér- kus g 
dekessége az előadásnak, hogy a hár., Mrtva 
mas női főszerepet az opera három Beeth 
primadonnája: Dobranskaia, Aca d epelr 
Barbu és Tiron Silvia énekelik. A cim,, Meklő 
szerepet Andreescu, a bariton főszere- AZ 

pet pedig az *ujonnan szerződtetett MEGI 
hulescu énekli. Jegyek elővételben az Buka1 
Opera pénztáránál. 

HETI MUSOR: eiébe 
Kedd: A vadkacsa. (Másodszor. Napi meg r 

bérlet 14. szám. A. Sorozatszá natko 

63.) 

Szerda: Kék mazur. (Öperettrepriz, u 

szereposztásban, uj betanulásban 

Kondor Ibolyka. Betegh Bébi 
Nádor, Tompa, Ihász fellépésé 

szi 

vel.) 14. B. bérlet. Ssz. 64. 

Csütörtök: Bánk bán. (Harmadszot (Ma 

Rendezi Horváth, Árpád. a budai De m 

pesti Nemzeti Szinház rendező sakn 

je. m. v.) 13. A. bérlet Ssz. 65. lamos 
. tek és 

mi mérés 
MAGYAR SZINHÁZ MOÓZIMUSORA: hem: 

zakivül, Hangos, tév kép é 

CHIKAGÓ ALVILÁGA. (3 Piccan zárva 

niers.) Pompás és gazdag a Magya üzeme 

Szinház e heti miűsora: Két attrakci! lakoz 

van müűsoron. 1. „ hikagó alvílága" ka kumák 

landor történet 8 felvonásban a fősze lan 

repekben Clive Brook; Evelyn Brend sztráj 

és George Bancroft. A második attrak zések 

ciója a műsornak a Piccanniers ... 

amerikai tánchármas szenzációs tán« Ké 

mutatványokkal. Előadátok 3. 3 és mihe 
Vadó órakor. Helyárak: 20 és jóleli 

: mudolr ivatestin . 

jabb jeanal 



a 

" pédrerájöttek, 
Ma jogy az állam pénzét pvérszegény ötle- 
te. 
a rengető találmányok finanszirozásá- 

api l van szó a pazarlás terén és még 
idők 

Ko. vále hivatalból keresi meg a pvajas ke- 
pád eret, az imbisz hegyet és mámoritó 

Föl jőlét, - mert ezt már minden karaván 
Tőth nellett ugató komondor is tudja. Ez- 
O, utal komolyabb hivatalról pan szó, 

l negyven előkelő genlemann oá- 
ÉS ult zsebre évi 180 ezer lejt bpagyis 

ope- negyven épi 7 millió kétszázezret ... 

ház nenm ingyen .. hanem potyára. Ride- 

1 és sre vette, hogy negyven inspektor fi- 
lány yeli az ország minden részében a mo- 
több dikulturát. Egy kicsit kutattak a negy- 
szot. pben ur tevékenysége után, de a kikül- 

peit. ilt vizsgálóbiztosok rájöttek arra, 

ntek 

ERZSÉBET FÜRDŐBEN kedden kád- 
ecsü 

iszírájk egész Spa- 
)ésé nyolországra 

szor, (Madrin.) A spanyol főváros ké- 

uda be ma az általános sztrájk ellenére 
lező saknem teljesen normális volt. A vil- 

ukkel is pocsékolják. Nem holmi oilá- 

pésbbé arról, hogy némelyik ur öt- 

n igy, hogy potyára. Ugyanis a költ- 
ügvelés gyorstalpalásánál az illetékes 

jószámoevés jó egy pár év mulba, most 

hogy az Ali baba nélküli 40 inspektor 
0oha egy fikarcnyi jelentést sem tett 

lapasztalatairól ... sőt, amint hivatalo- 

san a gonosz nyelvek mondják, az urak 
még moziba sem jártak, 

Pedig ennyit csak megtehettek polna, 

hiszen palószinüleg ... potyajegyük is 

polt. 

Vajjon hány ilyen állami fundus 

mstruclus pan az országban amit 

lakarékossági szempontból nem szabad 

A. észrevenni. (z.) 

fürdő, reggel 5-től este 9-ig. 

HEVESI PIROSKA zongoramüvész- 
nő hangversenye f. hó 19-én szerdán 
este fél kilenc órakor a római katholi- 
kus gimnázium disztermében lesz meg- 
tartva. A müsoron Brahms, Bartók. 

Beethoven, Chopin és Liszt müvei sze- 
tepelnek. A hangverseny iránt nagy ér- 

deklődés nyilvánult meg. m 
AZ ELLENZÉK MA TESZI MECG 

en MEGJEGYZÉSEIT A TRÓNBESZÉDRE. 
Bukarestből jelentik: A képviselőház 

mai ülésén megkezdődik a felirati vita. 
Az ellenzéki pártok a mai gyülés ke- 

relében a nai gyülés keretében teszik 

meg megjegyzéseiket a trónbeszédre vo- 
tatkozólag. 

Az álfalános 

áfferjedi 

lamosok és a taxik rendesen közleked- 
tek és a kávéházak megnyiltak. Az ital- 

mérések megnyitásához a hatóságok 
mem adták beleegyezésüket s igy azok 

tartottak. A nyugati vasutak 
uzemei és irodai személyzete ma csat- 

lkozott a délieknek már tegnap prok. 

lunált sztrájkjához. Délben Barceloná- 
Ihu is megkezdődött az általános 
ztrájk. A késő éjjeli órákig összeütkö- 

zéseket nem jelentettek. : 

KÉT HELYISÉEGBőL ALLÓ világos 
mihely helység Deák Ferenc-utca 13. 

zórva 

adó. Stampilien bélyegzőógyár. 

zett beszélő filmszinház 

Mura őrnagy 
8 felv. vigi. 

Főszerepekben: 
vietor Antoneseun, G. Timnca, 

Mariette Sadovenuu. 

u. A varázsló 
9 felv. dráma 

öszerepbéen. eonraa velat 

Nagy premier. 3 órás előadás. 17 felv. 

MAI VILÁG 

Auitóla é 
lakójái Babo 

akaria kifelepifeni 
s fanár ur, aki még 

irásos felmondási sem küldöl 
(Kolozsvár.) Szerkesztőségünkben 

megjelent Ujlássi Dávid Vasut-utca 2. 
szám alatti cipészmester és panaszt tett 
házigazdája, Babos tanár ur ellen. Uj- 

lássi Dávid kétezernyolcszáz lejjel tar- 
tozik házigazdájának, aki ezért rövid 

uton kiakarta tenni lakóját. A háztu- 
lajdonos november 6-án, Ujlássi mühe- 
lyébe beszólt, hogy a mester hurcolkod- 

jon el 15-én. Tizedikén ismét megjelent 
és mert a mester nem volt otthon, a 

segédnek adta át az utilmátumot. Hét- 
főn délben a tanár ur két állitólagos 

detektiv kiséretében megjelent Ujlássi- 
nál és erélyes hangon felszólitotta, 

felmondást nem kapott és 
hogy költözzön ki. A mester, aki irásos 

aki tudta, 
hogy a kitelepitéshez biróságivégzés is 
kell, természetesen megtagadta a kiköl- 
tözést. mire izgalmas szóváltás után 

eltávozott a tanár ur és kisérete. 

Mi megértjük, ha a házigazda szaba- 

dulni akar a nemfizető lakótól, azon- 

ban ennek meg vannak a törvényes 

mócjai és ezt jól tudja Babos tanár 

ur is. Mert azok az idők, amikor állitó- 

lages rendőrhatósági közegek jelenlété- 
vel meglehet félemliteni az embereket, 

Istennek hála, már rég elmultak. 

Revolveres merénylet 
egy bankár ellen 

(Paris.) Don José Maria Arcto- 

recca spanyol bankár ellen ma délelőtt 

Victor Hugo-uccai lakásán egy nő re- 

volveres merényletet követett el. A 

Dankárt sulyos sebével kórházba szál- 
litották, merénylőjét a rendőrség le- 

tartóztatta. 

Angelescu belügyi 
államífifkár lemondoftt 

(Bukarest.) Anghelescu belügyi 
államtitkár megjelent Mironescu mi- 

niszterelnöknél és benyujtotta lemon- 

dását. A lemondást a miniszterelnök 

Már meginií 

j tudomásul vette és ma királyi kihall- 
gaiásra jelenik meg és Calinescu jelen- 

legi földmivelésügyi államtitkárt ajánl- 

ja Anghelescu utódjául. 

kilopják 
a posfán a lepelekből a 
pénszi, az érfékpapiri 
és okmányokart 

(Kolozsvár.) A Morgan csoport a 
legközelebbi hetekben teljes apparátus- 

sal átveszi a postát. Már igen sok vá- 
rosban készen áll a csoport bizalmi em- 

berei jelenlétében felvett leltár, hogy az 

kellő időben rendelkezésre álljon. 

A Mai Világ' már többizben hirt 

adott arról is, hogy a posta átvételével 

kapcsolatban 

a tisztviselői státust teljes egé- 

szében megtartják és senkil sem 

bocsátanak el. 

Változás csak éppen annyiben lesz, 

hoagy bizonyos szervezési osztálynál 

Kicserélik azokat a főtisztvise- 

lőket, akikel nem a szaktudás, 

hanem a politikai stréberkedés 

jutalmazott meg vezetői pozi- 

ciópal. 

Kuaráblan az alantasabb tisztviseiők 

között nagy iradalom támadt, mi 

egyes hiren szerint a kistisztviselők kö 

zött is leépitések lesznek. Ugy látszik 
ez a felesleges ijedelem okozta azt a 
most megint a fejét felütő botrányi. 

hogy 

ugy a külföld, pvalamint a bel- 

földre szóló leveleket egyes al- 

kalmazottak felbont ják és az 

értékeket ellopják belőlük és az 

igy kifosztott leveleket eltünte- 

MAGYAR EDISON Erdélyben elsőnek berende- 

Szinielőadás 

A vadkacsa 
mHorváth Árpád 

a mendezésében, é 

Kezdete- fél 9 órakon 

tik, miután veszteni valójuk 

ugy sincs. 

Számos panaszos jelentette a „Mai 

Világ-nak, hogy üres és aláirásra le- 

vélben küldött váltókat, csekkeket, zá- 

logcédulákat, pénzt lopnak ki a leve- 

lekből s ha azok ajánlott levelekben 

küdettek, akkor ezek üresen érkeznek 

a cimzetthez, ha pedig közönséges le- 

velek voltak. ugy azokat a tolvaj al- 
kalmazottak egyszerüen eltüntetik, 

hogy az soha sem ér a cimzetthez. 

Mindenesetre erre a körülményre fel- 

hivjuk a postaigazgatóság figyelmét, 

annál is inkább, mert ha ilyen esetek 

jutnak a Morgan csoport fülébe, ak- 

kor az nem nagyon fogja ambiconálni 

a tisztviselők rostamentes átvvételét. 
e. 

ÉJJELI FAGY VÁRHATÓ. Budapest- 
ről jelentik: A meteorológiai intézet 

időjárásprognózisa szerint tulnyomóan 

száraz és hüvös időjárás várható éj- 

jeli faggyal. 

NÉMETORSZÁGBAN LESZLLITJÁK 
AZ ARAKAT. Berlinből jelentik: A 

közélelmezési minisztérium 16-58 szá- 

zalékos árleszállitást ért el a tengeri 
halakat forgalomba hozó kereskedők- 

nél is. 

Lapunk Budapesten állandóan ol- 
vasható a Park Szállodában. 

ugy, 

SZINHAZ 

Köhögés 
Hurut 
Tüdőbetegség 

ellen minden esetben bevált 

Siromalt 
gyógyszer, mert az összes gyógy- 
anyagokat tartalmazza, amelyeket a 
leghiresebb orvosok ezen betegsé- 
gek ellen ajánlanak. 
A Siromalt állandó és rendszeres 

használata által meggyógyul a hu- 
rut, elmulik a köhögés és enyhül a 
tüdőbai. Az étvágy megjavul, az 
életkedv fokozódik, a jó arcszin és 
a testierő teljes egészében visszatér. 
A Siromalt olcsó, jóizü tápláló, 
malátás készitmény, amely minden 
patikában kapható. 
Ha köhög, gyakran hurutos, azaz 

gyenge tüdejü, irjon a Gea-Krayer 
R.T. Laboratórium, Timisoara, 81. 
cimre ingyen fűzetért, hogy meg- 
tudja mit kell tennie ezen bajok 
ellen. 

A lengyel febér fer- 
ror csak relaifiv 
föbbségeif nyeri 

(Bécs) A távirati iroda jelentése 

szerint a lengyel képviselőházi mandá- 

tumok végleges elosztása a következő- 

képen alakul: kormányt támogató nem- 

zeti block 248 (a feloszlatott szejmben 

123). nemzeti demokratapárt 65, szociál- 

demokraták 78 (a régi parlamentben 

149. keresztény demokraták 14 (előbb 

15. ukránok 20 (előbb 26). cionisták 

és más zsidópártok 7 (előbb 12). kom- 

munisták 53 (előbb 7), német kisebbsé- 

giek 3 (előbb 19) mandátum. A kor- 

mány az abszolut többséget megsze- 

rezte ugyan, de az alkotmányváltoztató 

törvények megszavazásához szükséges 

kétharmad többséget mégsem sikerült 

A német kisebbség a varsói 

törvényszéknél peticiót 

a németeket érdeklő felsőszi- 

léziai, pomorelleni. keletgaliciai kerüle- 

tekben elkövetett választási 

sek miatt. A szenátusi választások a 

jövő vasárnap lesznek Lengyelország- 

ban. 

Három és félmillió 
munkanélküli lé- 
zeng Amerikában 
(Newyvork.) A szeptemberi munka- 
rélküliségi statisztika 3 millió 400 ezer 

munkanélkülit tartott nyilván. 

elérnic. 

legfelsőbb 

uyujt be 

visszaélé- 

Cemondoittafrancia 
kormán 

(Páris.) Tardieu mányának 

igazságügyminisztere előterjesztette 

TAtdieunek lemondását, aki ezt továb- 

bitotta a köztársasági elnökhöz. 

OPERA ES N. SZINHÁZ 
.ö
 

Mozielőadás. D.u3 5, 7 órakor. 

C6icagó alvilága 
Főszerepekben: 

clive rook, Evelin Brendt, 
George Bancroff. 

Az előadás keretében fellép 
iósiule 

50p0r 
rak E 10 té. 

Kedden nov. 18-án 
Premier 

Sase Pensonajii in 
Cántare de. Antfor 
Comédie de Luigi pirandello 

...



MAI VILÁG 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 

ha mondom, a politikai pártoknak rész- 

ben sikerült megoldani a falvakon a 

munkanélküliség kérdését. 

- Hogy-hogy? 
- Vasárnaponként politikai gyülése- 

ket rendeznek és ezek a felvonuló mun- 

kanélküli falusiak számára kitünő ke- 

reseti alkalmakat jelentenek. 

- Na és ahhoz mit szól, hogy takaré- 

kosságról beszélnek a kormánykörök- 

ben és közben terobe vették a telefon- 

dijak felemelését? 

- Biztosan nehány telefonelőfizetőt 

akarnak megspórolni. 

- Mondja, ha már a takarékosság- 

nál tartunk, mit csinál a ko-mány a 

nyugdijasokkal. akik jogosan hangoz- 

tatják, hogy csekély járulékaikból nem 
birnak megélni és a nyugdijak emclését 
követelték? 

- A kormány ezzel ugy o0an, mint 
az a férj, aki a barátjának meséli: 

„Megdöbbentő, hogy mennyi pénz 
kell egy asszonynak. A feleségem egye- 

bet sem tesz, mint pénzt kér tőlem, 

megint pénzt és megint pénzt .. 

„Megdöbbentő, - opálaszolja a barát, 

- és hogy birod ezt a rengeteg ki- 

adást?" 

„Mít gondolsz, - oálaszolta a férj, 

- hát adok én neki?" 

- Szópval a kormány is jajgat, hogy 
mennyi a kiadás és közbe nem ad 

pénzt senkinek? 

- Ebben maradunk. 

vsssesasn 

KÉT VAK EMBER KÖNYÖRÖG SE- 
GÉLYÉERT. Itt a tél és a rettenetes nyo- 

mor még jobban gyötri a szegényembe- 

reket. Két munkaképtelen, tehetetlen 

vak ember kiált most segélyért az érző 

szivekhez, mert már nem birják a ret- 

tenetes nyomort. Az egyik Dézsi Sán- 

dor világtalan hadirokkant, aki Tordai- 

ut 4. szám alatt egy kis fütetlen odu- 

ban nyomorog. A másik segélykérő egy 

szerencsétlen vak öregasszony, aki az 

éhhalál előtt áll. Mindkettejük számá- 

ra adományokat átvesz és nyugtáz a 

„Mai Világ" kiadóhivatala. 

MADÁCH: z 

ember fíragé- 
diája füzve 60 lei, kötve 

90 lei, bőrkötésben 180 lei. 

Vidékre utánvéttel küldi: 
CEPAGE, Clu 

MEGVANNAK A MILLIÓK, csak 
nem az államkasszában, - ez a szenzá- 
ciós cimképe a Garabonciás élclap leg- 
ujabb feltünéstkeltő számának. Ára 
számonként 8 lej, félévre 100, egész év- 
re 200 lej, miből 10 százalék a borsai 
tüzkárosultaké. Kiadóhivatal Cluj, Str. 
Saguna 8. 
eseetosselanmalata 

Felelős szerkesztő: 
WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 

Fogadjunk... 

mérget ivott 
kRudi Anna ötvenéves nyugalmazott 
bernátfalvi tanitónőt holtan találták a 
lakásán. Miután a haláleset gyanus volt 

a hatóságok meginditották a nyomo- 
zást, melynek során megtalálták az ön- 
gyilkos bucsulevelét, amelyben a kö- 

vetkezőket irta. 

„Féltizkor elimádkoztam a haldok- 

lók imáját és 10 órakor bevettem a 
mérget, amelyet apránként, lassan-las- 
san gyüjtöttem össze már régóta. Nem 

birom már az életet, Isten meg fog bo- 
csátani nekem azért, amit tettem. A 
másvilágon remélem jobb dolgom lesz, 
mint itt volt." 

Vegyes 
KEREKES ÉTTEREMBEN ,Astoria" 

mellett: Háromfogásos ebéd 30 lej, bár- 

milyen vacsora 20 lej, bánáti ujbor 20 

lej, bánáti ujbor kihordásra 16 lej. 

BIZTOS POLOSKAHALÁL 25 hej 
üvegje. Kapható Demeter C. gyógy- 
szertárában, Cluj, C. Motilor 2. 

PERFEKT MAGYAR GÉP- EÉsS 
GYORSIRÓNŐ, román-magyart diktá- 
lásra birja, könyvelésben, számlázásban 
és minden irodai teendőkben több évi 
gyakorlattal bir, állást keres. Szives 
megkereséseket „Szorgalmas" jeligére a 
kiadóhivatalba kér. 

Női divat 

divatkülönlegességek nagy- 
Szabó lenődatkülönleges Reg. Fe. 
dinand (v. Wesselényi-u.) 5. Telefon 579. 

Gólya-Aruház női divat különle- 
= egs sknai áruhá- 

za, s. , Ferd. 11. (v. Wesselényi-u-) 

. ; e 

: Férfi divat 
utóda Boschán Géza, 

Neumann M, utóda Boschán Géza. 
háza. Uri szabóság. Piafa Unirii (Főtér) 14 

a Készférfi és gyermekruha- 
Katz és fi raktár Mérték utáni sza- 
bóság. Piata Unirii (Főtér) 10. Telet.: 8-35 

Akémia legujabb vivnánya 
szerint fest, tisztit 

APRÓHIRDETÉSEK 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. - Vastagabb betűvel szedve 4 lej. 
A legkisebb apróhirdetés 20 leji - Állást Keresők féláron 
hirdethetmek. - Az apróhirdetések cija előre fizetendő. 
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ját s azután 
egy tanitónő 
Ezen a bucsulevelen kivül még tiz 
levelet hagyott hátra az öngyilkos ta- 
nitónő azzal a kéréssel, adják át azo- 
kat a jegyzőnek, aki majd eljuttatja a 

leveleket a cimzettekhez. E levelekben 

bucsuzott Rudy Anna hozzátartozóitól. 

Az öngyilkos tanitónő rózsalüzért tar- 

tott kezei között és megmerevedet uj- 

jai még a halálban is azt szoritották. 

Hogy miért szánta rá magát Rudy An- 

na az öngyilkosságra, erre a kérdésre 

talán csak azok a levelek adhatnak vá- 

laszt, amelyeket legközelebbi hozzátar- 
tozóihoz intézett az öngyilkos tanitónő. 

Herkovics Jenő 
uridivat szabó. Hazai és 
külföldi szövetek, valódi 
angol szövetraktár 

Férfiruhákat rendelésre a legelőnyö- 
sebb feltételek mellett készit 

Cluj-Kolozsvár 
vólt Bolyai- és Szentegyház-u. sarok 

ÖNTÖL FUGG, hogy boldog legyen 
14. sz. Szépség, ifjuság megőrzése 34 L. 
- 1-2. sz. Ne koplalj, de légy karcsul 

A helyes táplálkozás szabályai. 602 L. - 
7-8. sz. Dáma és gavallér. A modern 
társasági élet a siker és érvényesülés. 
63 L. - A szépen illusztrált sorozat 
13 számból áll. Kérjen jegyzéket Le- 
pagetól, Cluj. 5 szám együtt 140 L, 10 
szám 220 L. 15 szám 300 L. Lepage. 
Cluj utánvéttel szállitja. Irjon rögtön 

l egy lapot Lepagenak. 

CVi.aroljun 
/.. 

z .. : : Kötött-szövöttáru : 
. 

Blatt kötött es szövött áruk gyári 
-- lerakata, 
szerezhet be harisnyát keztyüt árut Főrisionyát, e kötött 

Edény-üveg 
........... 

Moskovits és Társa konyhafel- 
szerelési 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Ál cca evőezközök. Calea Regele Ferdinand Pő- 
postával szemben. 
.......e...................... : : i Könyv-papir 
Keszey Álbert könyr és papir- 

Lepege köny senemü, (kotta), papir, 
szeret, rajz- műszer, elk Kérjen 

tontononamoesemamlka 

Nyentati sa URANIA" könyvnyemdai műlntézetben, Clat Str Beres I. Pep (v. Erasza) 10. 

eluj-Kolozsvár, november 19 

ogy áldozatát ájul látta, h 
kezi. 
Ekkor fölrántotta őt fekvéséből 

rámordult: 
- Mondja el a végső imáját 

már a végső órája is, 
jön el a halálra!... 

Miként valami márványszobor, om 
lott a leány a férfi keblére. 
nosztevő leány bosszuálló gyilkosány 
kebelén, - valóban nem mindemnap 
- de páratlanul álló kép. 
És akkor az ájulásból fölocsu 

Plutó füleit megütötte valami, 
fülkéből eredő zaj, segélykiáltás erőse, 
elfojtva. Hallotta iszonyu küzdele, 
zaját ... hallotta fuldokló kapkodást 
hörgést ... azután csönd lett... halál, 
csönd... 

És akkor kettévált az ajtó függönyy 
egy férfi jelent meg a lakószobában 
Félelmes jelenség volt. 
A néger már látta őt egyszer ama 

éjjelen a folyosón, amikor mint ma y 
hatalmas ökölcsapásával leteritette / 
Mint valami sötét árnyék, ugy su 

hant el mellette. 
A néger látta a fekete álarcost és 

véres tőrt a félelmetes ember kezébe 
Egy ajtó csendesen nyikorgott és ak 
kor a borzasztó jelenség eltünt. 

Bill ismét átlopódzott a folyosón 
fölhaladt a lépcsőkön, melyek a fedé 
zetre vittek. 
Csakhamar a fedélzeti fülkében vol 

amelynek üvegablakán át beláthatta a 

eltel 
gyorsan készül 

dott 

a hál 

L on 

Kol 

nség 

z 
4 m egész hajót. rom: 

Minthogy a hajó födélzete maga 
sötét szinü volt, nem látott nagyo z vidjál messzire. Nem vehette észre, vajjo k az 
nincsenek-e a hajónak azon oldalán 7 

egkupe 

A pos 

em térl 

rancsa 

mdelete 

matrózok, amelyen neki át kell jutnis 
De már nem várhatott tovább. A ki 

tüzött óra már végére járt, tehát e 
hagyta buvóhelyét, hogy oly gyorsa 
amint csak lehetséges, a hajó korlát 
jaihoz jusson. felhi 
A hajó fedélzetén két matróz beszél polgi 

getett egy ideig. Végre jóéjszakát ki gyar 
vántak egymásnak és az egyik elindull , 
a hajófülkék felé. A matróz egyszetr z 
hátrahökkent: okma 
- Mi ez, hiszen ez nem matróz, ak se cé 

itt ellopódzik mellettem. Inkább utas 
nak látszik. ; kia Ugy rémlett neki, mintha az a söté mint n 
alak menekülni akarna visszafeló 
Gyorsan közelebb lépett, fölemelte kéz 
lámpáját, ugy, hogy a fénysugarak a 
éjjeli vándorra estek. 

eétesek 

ulóságo: 

Msitás ! 

a gyy - Minden pó lélek dicséri ... mi. A 
Tényleg az, amit a matróz látott me lást 

oly hirtelen, talán még bátrabb embe évekr 
is elrémitett volna. Közism 

Óriás alak állott előtte, aki minteg) ól k 
tindenki 

folyósz 
lányait 

mől csa 

Itak. M 

egy 
It ismer 

htusát 

Monyitv 

Wik az 

az éjjeli hüs szél ellen, sötét köpeny 
burkolódzott. 
De ez még nem volt valami különü 

dolog. 
A hajópincér tekintete nem is a te 

metén, hanem az arcán futott végig. 
Persze nem sokat látott ebből, me 

fekete selyemálarc takarta az egész ne 
mes metszésü arcot. 
Az álarcból elővillant olyan szempá 

olyan ellenállhatatlan szempár, hogy 
pincér szédülve, ijedten fordult el tőlé 1k 
Azután mégis odatekintett. Akkor a po már eltünt a jelenség. 1 
De éppen abban a pillanatban kiá 

tott a korlátoknál álló matróz: A post 
- Egyférfi van a fedélzeteni és a 
A szolgálattevő tiszt odarohant. A réget 
- Éppen most ugrott le innen a t ki, gerbe! - kiáltott-ujból a matróz. edm 

Éles füttyjeladások hangzottak el a 
födélzeten. Minden oldalról matrófo Mben 
rohantak elő, akik gyorsan fölszerelt? lánal és lebocsájtottak egy mentőcsolnako Mmát 

és abban elhelyezkedtek. 63 ez ; f(Folyt. köv.) hó a : yt fel 

40 m, 
tékp,


